

附件

“平安民航”建设 工作简报

第 54 期

“平安民航”领导小组办公室

2022 年 5 月 23 日

编者按：吉安市公安局井冈山机场分局紧密围绕“平安民航”建设内容，按照“净航护边”专项工作部署，坚持内提素质、外聚合力，充分发挥“红色圣地”、军民合用机场等特点，采取了军警共建守平安、属地融合防风险、交管联合净环境等一系列工作措施，有力维护了井冈山机场社会面秩序平稳有序。

井冈山机场分局“多方联动”守护机场平安

吉安市公安局井冈山机场分局作为守护红色圣地的机场公安机关，每年承担着大量高等级安全保障和维稳工作，成为展示吉安形象、体现吉安公安作风的重要窗口。近年来，该局围绕打造“平安机场”这一目标，坚持内提素质、外聚合力，先后与空军泰和场站、泰和县公安局、吉安武警支队、泰和县运管等部门建立了联勤联动工作机制，有效提升了对机场的管控能力，确保了持续安全稳定。

一、坚持军警联动，在共建共治中守护机场平安。井冈山机场分局结合机场军民合用的特点，主动加强与空军泰和场站和吉安武警支队的沟通对接，坚持“军警共建”，建立完善协调顺畅、资源共享、优势互补的联勤联动工作机制，实现了“军民航深度融合发展”。一是联合走访机场周边村庄村委会，掌握机场周边敌情社情，开展空防、反恐、反间谍等宣传工作，全力保障机场外围安全；二是学习空军泰和场站优良作风，经常性邀请部队官兵组织民辅警开展内务培训、队列训练、警务装备培训等，加强队伍管理，提高队伍建设能力；三是每年联合空军泰和场站就机场辖区内发生暴恐袭击为课题开展两次反恐实战演练；四是多次走访，在吉安市公安局的协调下，同吉安市武警支队建立了重大敏感时间节点公安武警驻点执勤巡逻机制，共同维护机场安全稳定。

二、坚持属地联勤，在深度融合中筑牢治安防线。井冈山机场分局结合机场治安特点，与泰和县公安局在维稳处突、治安防控、执法办案、重点人员管控等方面深度融合，共同筑牢了安全防线。在维稳处突方面，与泰和县公安局建立了完善了联合处突工作机制，每年开展反恐处突联合演练，在处置重大警情或群体性事件时，泰和县公安局快速反应、及时增援；在信息化建设上，积极向泰和县公安局沟通对接，得到大力支持，建立了通信基站，实现了天网全覆盖；在执法办案上，定期组织人员到泰和县公安局执法办案单位跟班学习，遇重大疑难案件，及时交流办案经验，弥补了办案经验不足的短板；在重点人员管控上，定期走访周边

螺溪、禾市派出所，收集掌握机场周边重点人员情况，建立台账，为辖区机场治安防控工作打下坚实基础。

三、坚持交管联合，在严打严治中净化运营环境。针对机场内部运营秩序较为混乱，且无交通运输管理部门进驻的现状，井冈山机场分局在全力维护交管秩序的基础上，积极向泰和县委政法委汇报，争取政策支持。最终由泰和县委政法委牵头各相关运输管理单位签订了交通共管移交协议，针对机场内发生的非法营运等违法行为建立快速移交机制。在开展联合执法期间，井冈山机场分局办理了一起“黑车”司机阻碍运管部门执行公务案件，该案件的办理有效地维护了运管部门的执法权威，随后双方建立了常态化合作机制，重大节假日在井冈山机场内开展联合执法，截至目前，共查处非法营运车辆司机 15 名，处理打击非法拉客 2 起、买客卖客 1 起、缴获违禁物品 2 件，机场营运秩序得到了明显好转。